



# 教体之窗

热线电话:3319185

鹤壁日报报业集团教体事业部主任:解静怡

TEL:18639222063

E-mail:hbrbss1@126.com hbjybj02@126.com

## 2023“鹤壁最美教师”评选揭晓 10名教师当选

本报讯(记者 李琳琳)9月20日,2023“鹤壁最美教师”评选揭晓,许二娟等10名教师当选2023“鹤壁最美教师”。

为弘扬教师的高尚师德,增强教师教书育人的荣誉感和责任感,积极营造尊师重教浓厚氛围,今年6月,市委宣传部、市教育体育局、鹤壁日报社、市广播电视台在全市教育系统开展了2023“鹤壁最美教师”评选活动。活动开展以来,引起社会各界和广大教职员工的高度关注,反响强烈,公众参与热情空前高涨,各县区和各学校掀起了学习先进、崇尚先进、争当先进的热潮。

经各县区推选、专家初评、公众投票、组委会终评等环节,淇滨区天赛小学教师许二娟、鹤壁能源化工职业学院教师李静文、鹤山区中山中学教师赵慧娟、市外国语中学教师赵亚瑞、市松江小学教师张敏、市实验幼儿园教师王艳、市鹤翔小学教师关珍珍、市福田小学教师李艳敏、市桃源小学教师刘建武、市兰苑中学教师李春霞等10名教师当选2023“鹤壁最美教师”。

## 市教体系统开展网络安全宣传周系列活动 守护网络安全 构建和谐校园



各学校通过召开主题班会引导学生注重网络安全 贾万昆 摄

本报讯(记者 李琳琳 通讯员 贾万昆)为进一步普及网络安全知识,增强师生的网络安全防护意识和能力,引导未成年人远离有害网络信息,做网络文明的传播者,同心协力营造安全清朗的网络环境,9月11日至17日,市教育体育局在全市教体系统积极开展网络安全宣传周系列活动。

全市各学校在网络安全宣传周活动中,聚焦未成年人个人隐私保护、远离不良信息、抵制网络暴力、网络防沉迷、防范电信网络诈骗等当下网络热点问题,通过举办网络安全主题班会、手抄报和黑板报评比、专题讲座、知识竞赛、制作网络安全宣传小视频、发放网络安全宣传海报等形式,向广大师生、家长和群众普及网络安全及健康文明上网知识,增强网络安全意识



9月19日,第七期全国中小学党组织书记网络培训示范班线上结业仪式举行,市教育体育局组织各级管理、全体学员共60余人在鹤壁市师范附小集中参加结业仪式。

长期以来,市教育体育局高度重视中小学党组织书记、党员骨干教师队伍建设和抓实党员干部教育,为高质量推进教育强市建设提供坚强的政治和组织保障。 本报记者 李琳琳 摄

## 关注鹤壁市第十一届运动会暨全民健身大会



9月19日,鹤壁市第十一届运动会暨全民健身大会羽毛球项目(成年组)比赛在千鹤之舞体育馆开赛。来自全市各县区、市直各单位、体育单项协会、体育俱乐部及有关单位的38个单位报名参赛,参赛运动员达536人次,将产生21块奖牌。 本报记者 李琳琳 摄



9月20日,鹤壁市第十一届运动会暨全民健身大会田径(青少年组)比赛开幕式在市外国语中学举行,来自18所市直学校及县区的560余名运动员在为期3天的比赛中争夺3个组别的奖牌。 本报记者 秦颖 摄

## 铭记历史 勿忘“九一八”

### 鹤壁市第一中学

本报讯(记者 李琳琳 通讯员 赵倩文)为引导广大青年学生铭记历史,勿忘国耻,继承先烈遗志,传承革命精神,厚植爱国主义情怀,增强历史责任感,9月18日,鹤壁市第一中学开展了“铭记历史,勿忘‘九一八’”爱国教育活动。

在活动中,学生们集体观看了纪录片《勿忘“九一八”》,纷纷表示要从现在做起,积极践行社会主义核心价值观。

学校还在操场举行了铭记“九一八”事变主题演讲和宣誓活动。学生代表陈道宽用激昂的演讲抒发大家的共同心声:“吾辈自强,勿忘国殇。”

校团委开展了“勿忘国耻、铭记‘九一八’”主题团课。校团委书记赵倩文讲述了“九一八”事变发生的背景、过程以及历史影响,教育学生在以史为鉴、砥砺前行。

该校相关负责人表示,通过这次活动,学生们接受了深刻的爱国主义教育洗礼,增强了国防观念和忧患意识。



9月18日,市兰苑中学开展了“勿忘国耻、吾辈自强”主题活动,激发学生爱国热情,引导学生牢记“九一八”事变,刻苦学习,锐意进取,为中华民族伟大复兴贡献力量。图为主题班会 市兰苑中学供图

### 鹤壁市第二中学

本报讯(记者 李琳琳 通讯员 王蕙)为了进一步弘扬爱国主义精神,激励青少年铭记历史、珍爱和平,缅怀为民族解放作出贡献和英勇牺牲的革命先烈,9月18日,鹤壁市第二中学开展了“勿忘国耻,奋发图强,铭记‘九一八’”教育活动。

活动开始,主持人介绍了“九一八”事变的历史背景和过程。全体师生默哀一分钟,缅怀英勇抗争、为国牺牲的抗战英雄。

随后,学生们集体朗诵了诗歌《旗帜》,弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神,表达了为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗的决心。

学生代表带领全体学生呼喊口号:“牢记历史,珍爱和平;勿忘国耻,奋发图强!”洪亮的声音响彻校园,展现了学生深深的爱国之情和勇于担当的奋斗精神。

该校负责同志表示,通过此次团课,学生们更加深入了解了中华民族一路走来所经受的苦难,增强了使命感和担当意识。



为传承伟大抗战精神,增强群众爱国意识、忧患意识,9月15日,淇滨区第一中学党支部组织志愿者开展了“纪念‘九一八’,勿忘国耻”爱国主义教育活动。图为志愿者向群众发放宣传单并介绍“九一八”事变历史,提醒大家勿忘国耻 淇滨区第一中学供图

### 鹤山高中

本报讯(记者 李琳琳)为进一步激发师生爱国热情,厚植爱国主义情怀,近日,鹤山高中举行了铭记“九一八”事变主题团日活动。

在“铭记历史、强国有我”主题升旗仪式上,校长宋清民作了题为《勿忘国耻、强国有我》的国旗下演讲,向大家讲述了“九一八”事变的历史,给全体学生上了一堂意义重大的思政课。

各班通过召开主题班会、组织收看《勿忘“九一八”》爱国主义宣传教育纪录片等方式,让学生感受革命先辈誓死捍卫国家的大无畏精神,从而珍惜现在和平年代的幸福生活。

校团委书记胡小静为学生们上了“勿忘国耻、吾辈自强”主题微团课,从不能忘记3500万遇难同胞、不能忘记战场上不屈的中华儿女、不能忘记屈辱的历史三个方面激励青年学生铭记历史,以史为鉴、面向未来。

随后,全体团员举起右拳,面向团旗重温入团誓词,再次接受精神洗礼,进一步坚定理想信念。

### 山城区实验中学

本报讯(记者 李琳琳)为铭记“九一八”事变,增强师生的爱国意识,9月18日,山城区实验中学组织开展了“勿忘国耻、强国有我”系列主题活动,引导师生牢记历史,弘扬爱国主义精神,推动国防教育走实走深。

在主题升旗仪式上,校政教处主任郭俊香提醒学生们要铭记历史,勿忘国耻,积极践行社会主义核心价值观,将个人的成长成才与国家荣誉紧密联系在一起,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出应有的贡献。

在班会上,各班班主任精心准备,组织学生认真学习“九一八”事变的起因、过程及结果,切实开展好爱国主义教育。

在主题团课上,学生们在郭俊香的带领下观看了“九一八”事变纪录片,重温革命先烈的英雄事迹,感受中华儿女众志成城、同仇敌忾的民族精神。

学生们满怀豪情,把自己的远大理想和祖国的繁荣昌盛紧密联系起来,下定了奋斗目标,并决心付诸行动。大家纷纷表示,定将坚定信心、砥砺前行,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗、奋发图强。



为弘扬伟大抗战精神,激发学生爱国热情,厚植爱国主义情怀,9月18日,淇县职业中专举行了“铭记历史、勿忘国耻”主题升旗仪式。图为学生代表作国旗下演讲 淇县职业中专供图

### 淇滨区嵩山小学

本报讯(记者 李琳琳)为铭记“九一八”事变,增强师生的爱国意识,9月18日,淇滨区嵩山小学举行了“勿忘国耻、吾辈自强”主题升旗仪式。

在升旗仪式上,教师张荣娜为大家讲解了92年前的屈辱史。1931年9月18日,日本帝国主义策划并制造了震惊中外的“九一八”事变,这是一个令中华儿女痛彻心扉的日子。

张荣娜希望学生们任何时候都要居安思危,努力用知识武装自己,绝不允许落后挨打的历史悲剧重演。

随后,各班班主任组织召开主题班会,教育学生勿忘昨天的苦难耻辱,不负今天的使命担当。

该校负责人表示,主题升旗仪式的举行,让学生们重温了历史,极大地激发了他们的爱国情怀,并将爱国之情转化为报国之志,不忘国耻、奋发图强,肩负起振兴中华的伟大历史使命。



9月18日,淇滨区牟山小学举行了纪念“九一八”事变92周年主题升旗仪式,教育学生时刻牢记历史,勿忘国耻,发奋读书,立志成才,把祖国建设得更加繁荣富强。图为教师代表以《铭记历史,勿忘国耻》为题在国旗下演讲 淇滨区牟山小学供图

## 淇县太行小学少先队大队 获评省“红领巾奖章”四星章集体

本报讯(记者 李琳琳)近日,中国共产主义青年团河南省委员会、中国少年先锋队河南省工作委员会印发《关于发布2022年度河南省“红领巾奖章”四星章名单的通知》,淇县太行小学少先队大队榜上有名,荣获河南省“红

领巾奖章”四星章集体。

淇县太行小学少工委深入贯彻学习党的二十大精神,依托本校特色,持续开展丰富多彩的仪式教育活动、德育实践活动,促进队员全面发展。

淇县太行小学少先队大队负责人表示,学校全体师生将再接再厉,发挥模范带头作用,继续开展丰富多彩的争章活动,引导少年儿童和少先队员在追求目标的过程中接受政治启蒙和价值观塑造,增强少先队员荣誉感和使命感。

## 文明校园创建

### 市实验学校开展“童心向党·社会主义核心价值观”主题活动 培根铸魂育新时代好少年

本报讯(记者 秦颖 通讯员 牛庆莉)为不断加强文明城市创建工作,全面贯彻落实党的二十大精神,引导学生更好地理解社会主义核心价值观的重要内容,9月19日,市实验学校联合黎阳路街道长城社区开展了“童心向党·社会主义核心价值观”主题活动,进一步培育学生爱党、爱国、爱社会主义以及爱学习、爱劳动、爱生活的家国情怀和精神品质。

活动现场,学生们通过观看党史知识、社会主义核心价值观等展

墙,参观社区“一刻钟便民服务中心”,了解开展“一老一小一青壮”关爱服务,感受城市更加文明和谐、人民生活更加幸福美好的场景,激励大家进一步增强理想信念,听党话、感党恩、跟党走,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好少年。

据悉,下一步,市实验学校将继续开展形式多样的主题活动,进一步加深学生对社会主义核心价值观的践行者和传播者。



为宣传贯彻党的二十大精神,弘扬新时代文明风尚,营造浓厚的书香校园氛围,促进学生之间好书共享,近日,淇滨区湘江中学组织学生开展了青少年爱国主义读书教育活动。 淇滨区湘江中学供图

## 鹤壁高中英语教研组 以高质量教研提升教学质量

本报讯(记者 李琳琳)为全面贯彻落实新课程标准,深化课程改革,提升教师专业素养,力保新学期教研工作规范有序推进,9月19日,鹤壁高中英语教研组召开了新学期第一次教研工作会议。

英语教研组组长李冉对上学期教学与教研工作进行了阶段性总结并就此学期的教研工作进行了

安排,本学期要重点落实教与学方式的转变,进一步完善教学资源平台,规范教学过程管理,着力提升教学质量。

各备课组长分享本学期工作重点和创新点。参加2023年高考英语作文阅卷工作的教师赵淑姬和郭婧分享了高考英语作文阅卷要求,并交流了改卷心得。

副校长陈铭对教研组过去一

年的工作给予了肯定,对教研组辛勤工作的教师表达了感谢。他说,真正以学生为中心的教学,不仅是为学生提供良好的学习环境,更多的是突破传统教育、传统课堂和传统思维方式。在接下来的教学工作中,各备课组要携手共进,同心同行,抓实抓严教学常规,创新教研形式,研究新高考,以高质量教研提升教学质量。



为丰富校园学习生活,营造良好的育人环境,全面提升师生的审美能力和人文底蕴,近日,河南省文明校园标兵市鹿鸣小学进一步落实“双减”政策,开展了第六届“阅读,遇见更好的自己”读书节活动。 市鹿鸣小学供图